

杭州家居商城 日益向个性化与平价化迈进



科技的发展、消费习惯的转变、地域文化的差异……每一个细节都决定着市场结构、模式的不同，“大家居”、“个性化”的趋势就像一个箭头路标，指向我国家居市场的未来。

■ 胡焦

近年来，全国各地不少家居卖场相继关门歇业，家居卖场供大于求的市场状况日益凸显，在浙江杭州也不例外。市场优胜劣汰的转型过程中，各商家纷纷各寻出路，这是市场趋向理性的必经之路。可以说近两年间，杭州及其周边的家居市场格局正悄然变化着。

虽然近两年杭州多家卖场撤场关门，但仍旧有新卖场在杭城陆续开业，类型更是五花八门。科技的发展、消费习惯的转变、地域文化的差异……每一个细节都决定着市场结构、模式的不同，“大家居”、“个性化”的趋势似是一个大箭头，指向家居行业的未来。

今年年初升级转型的恒大国际建材家居博览中心，位于杭州城东德胜路九堡；从基础

板材起家拓展到家居卖场领域的千年舟家居生活电商城，位于杭州城北好运路；以家居生活用品平价超市为定位的丽购家世界，位于杭州城南秋涛路；从建材家具到设计施工一条龙完整服务，定位全程实景装饰家居体验购物中心的万佳居生活装饰广场，位于杭州大城西老余杭，将于明年正式投入使用。东南西北四种不同定位的新开家居卖场，是否标志着未来家居的新风向？

城东恒大国际建材家居博览中心，由前身恒大建材市场转型升级而来。升级后的卖场扩大了体量，成为一家集产品销售、商务办公、仓储物流于一体的综合型建材商场。恒大国际建材家居博览中心整体面积可达18万平方米，目前还有很大一部分仓库正在建设当中。放眼望去，围绕恒大国际建材博览中心

展厅，周边的蓝顶仓库，全部为恒大所有，规模确实庞大。建材类别则包括陶瓷、卫浴、地板、五金、电器、灯具、厨具、板材、涂料、楼梯、玻璃、窗帘、家居饰品等，几乎囊括建材的所有品类，据悉，其中品牌建材厂家就有400多家。

在家居业整体市场下滑的情况下，仍旧选择增大体量，恒大建材中心表示此举并非盲目。恒大国际建材家居博览中心常务副总经理徐健认为：“恒大的定位非常明确，立足本土，提供一站式服务，也是杭州目前唯一一家集仓储批发、办公、展示、分销、服务等于一体的建材专门卖场。品牌、服务齐全，地处杭州城东交通枢纽中心，未来交通将非常便利，几个定位，让恒大对于未来的发展很有信心。”

除了恒大建材的转型升级，已经在杭州

经营了有些年头的本土卖场也在纷纷寻找新方向。位于城西古墩路家居商圈的老牌卖场——新时代生活家居广场，通过重新装修规划，引进国际品牌等方式，升级为“新时代国际家居生活广场”。向来以建材为主的新时代家居生活广场，还将打造一条以国际品牌为支撑的“国际家具名品街”，一直想要拿下一块属于家具的市场份额。

而另一方面，一向以高端化、国际化为定位的本土家居卖场第六空间，则开始屡屡以新潮、抢眼的方式出现，并调整大都会场内布局，从比例本身就不算大的建材馆中开辟出以青年群体为主的“8090家居生活馆”，以个性化、年轻化的国内家具品牌为主，希望通过更“接地气”的方式，同时开辟网络渠道，打入年轻人中间。

国门湾科技五金城 打造中朝贸易展销基地

■ 司晓帅

在10月10日至14日举行的第二届中朝经贸文化旅游博览会上，位于辽宁丹东新区的国门湾科技五金城成为中朝媒体关注的焦点，来自中朝两国企业的五金机电、家居建材、矿山机械等三大类商品在新区国门湾科技五金城进行集中展览展示。

据介绍，国门湾科技五金城由浙江全通控股集团旗下丹东大世界房地产开发有限公司投资兴建，项目总投资逾8亿元人民币，规划占地200余亩，总建筑面积28万平方米。由商品展示交易区、中央品牌街区、商务配套区、高档生态住宅区、精装修公寓综合服务区等五大功能区组成。物业产品包括专业市场联排商铺、精装修公寓、学区住宅、沿街底商、门市等四大类产品，共有可经营商铺1500多个单元。

国门湾科技五金城作为浙江永康中国科技五金城辽宁分市场包，浙商全国市场联合会副会长单位，是以机电五金、装饰建材、家居饰品、矿山机械批发零售展示交易为主体，以餐饮、休闲、娱乐、为辅的一站式集约采购基地。包含了旗舰超市、专卖店、专业店和厂家直销中心等多种经营业态，涵盖了高、中、低档不同的商品层次。

依照政府划行规市、统筹运营的总体要求，国门湾科技五金城同时作为“中朝贸易展销基地”、“中国科技五金城辽宁分市场”、“东北东部总部经济贸易港”、“丹东市政府推荐采购市场”、“中国五金商城电子商务平台长期合作商”、“丹东市家装设计中心”等五大特色边贸惠民专业市场，经营范围涉及机电五金、陶瓷、卫浴、地板、门窗、橱柜、衣柜、板材、壁纸、吊顶、窗帘、灯饰、家具、仪器仪表等十万余种行业产品，充分满足各种消费层次多方面的需求。

国门湾科技五金城正式运营后，年交易额超过40亿元人民币，对接上百家物流配送企业，提供市场及相关衍生行业，数万个就业岗位，成为中朝边贸流通和推动区域经济发展集约化、创新型市场的典范。

金华亿都建材城 盛大开盘

■ 陈晗 陆欣

据钱江晚报报道，10月13日一大早，位于浙江省金华市金衢路与330国道交会处的金华亿都建材城条幅飞扬，人潮涌动。一座高标准、现代化的大型家居建材商业航母——金华亿都建材城在这里盛大开盘。

开盘仪式还未正式开始，来自金华市区及周边永康、东阳、义乌、兰溪、武义等各县市的认购客户就已经拿着平面图研究商铺，在排队领号了。当日9点28分开盘仪式正式开始，整个销售中心烟花升腾、礼炮齐鸣，商铺认购正式开始。

伴随着亿都建材城的盛大开盘，项目将逐步发展建设成为浙江中部地区最大最全的家居建材综合市场，并以完善的信息、交通、物流和仓储配套，全力为市场带来繁荣。

据了解，亿都建材城本次开盘共推出的一期铺源有829套，总面积28221.8平方米，一层销售均价在20180元/平方米，而二层销售均价在13350元/平方米。工作人员介绍说，当天的销售成交面积达到了225780平方米左右，80%左右的主力商铺几近售罄。



专门的投影区，放映一部名为“仪式”的多媒体艺术作品，该作品由欧洲艺术家专为乐家全球艺术廊匠心打造。同时，还另

设了一系列的液晶屏和不同材质打造的套件，力求为消费者带来一个与众不同的卫浴展示空间。

乐家盛装进驻上海家饰佳建材城

■ 汪易

2013年10月14日，全球卫浴顶尖品牌——Roca乐家位于上海宜山路的家饰佳门店在经历了几个月的豪华装修后，以崭新的面貌盛装开幕！乐家集团董事会主席一行莅临现场，并与经销商代表一起为新店剪彩并祝贺词。此次，乐家家饰佳门店的闪亮登场，标志着乐家这一顶尖卫浴品牌又将进一步扩展在中国，尤其是在上海的商业版图。

创立于1917年的Roca乐家产品遍及全球五大洲，135个国家和地区，并深受全世界消费者的一致青睐。百年来，乐家在传承欧洲设计精粹的基础上，将经典与现代时尚元素相集合，不断融入新的科技，为消费者提供品质卓越、设计环保的卫浴产品。

此次，位于上海家饰佳建材城一楼的新店运用了最新的展示技术，以全新的面貌迎接各地的消费者。展厅内不仅设置了

河北隆尧大唐国际灯具灯饰城开工兴建 建成后将是华北最大

■ 王英献 侯延辉 孙立强 潘志方

10月16日，华北地区最大的灯具灯饰交易中心——大唐国际灯具灯饰城项目在河北省邢台市隆尧县正式破土动工。

大唐国际灯具灯饰城项目位于河北省隆尧县城工业园区南区东部，由广东省中山

市古镇青年商会组织，东方名仕照明公司牵头实施的重大战略项目。项目总投资30亿元，占地1020亩，建成总面积150万平方米，容纳商铺700多个的灯饰建材市场、交易会展中心及研发中心。

项目分两期建设，一期工程预计2015年年底完成，二期预计2018年完成。项目建

成后，年完成交易额60亿元以上，上缴税金4亿元以上，可带动8万人就业。该项目选址在隆尧县城金隆路以南，滏阳街以东，约1020亩。其中，灯具灯饰市场占地约395亩；交易会展中心、研发中心、市场配套住宅占地约125亩；工业及仓储配套用地约500亩。

天津中北国际汽配城开建

■ 郭非 岳磊 姜哲

10月23日，天津中北国际汽配城项目举行开工仪式。据了解，该项目将实行链式整合，完全打破传统单项经营模式。

据天津日报报道，中北国际汽配城项目总投资15亿元，占地面积420亩，总建筑面积50万平方米。项目结合汽车中、下游业态，实行链式整合，即：整车销售、品牌专卖店、乘用车配件、商用车配件、汽车用品、汽保工具、汽车维修、二手车交易、汽车检测、仓储物流、商务配套十

一个功能，完全打破传统单项经营，诸侯分割、板块分散的局面，以一种全新的经营模式，将成为汽车后市场有效合理整合的业态楷模，大力提升城市形象与业态功能。项目建成后预计可容纳入驻经销商1500余家，市场容量资产可达40—45亿元人民币，五年内交易额预计在100—150亿元人民币，提供就业岗位万余个。项目一期计划于2014年5月份开业。

中北国际汽配城项目由北京物美控股集团有限公司投资建设。北京物美控股集团是国家重点扶持培育的大型零售企业集

团，现为北京最大的连锁超市企业。物美集团于2003年进入天津零售市场，在天津共拥有大卖场、综合超市、便利超市三种业态。目前，物美集团已在天津的12个区、县实现了市场布局，并分别与西青区、津南区、静海县政府签订了战略合作协议。未来三年计划在天津继续大力度投入，新增大型生活广场及购物中心20家以上，年销售收入的增长率超过50%；实现大卖场开店30家的规模，年销售额达到70亿；零售市场占有率达到35%，成为天津超市领域的第一品牌。

成都爱灯堡灯饰城开盘

成都爱灯堡西部灯饰中心商铺已全面投入使用，于10月26日举行小型开盘，正式发售中。据悉，该商铺属40年产权商铺，永久经营，零租金。

爱灯堡西部灯饰采购中心是香港好风景集团旗下成都巅峰投资有限公司斥资10亿元重金打造，项目总占地规模200亩，总建筑面积达25万平方米，是西部地区规模最大，灯饰品类最齐全，价格最低的专业市场。爱灯堡西部灯饰采购中心紧靠成彭高速，北新干道横跨项目和成都国际商贸城。从成都市区出发，分别可以经成彭高速、北新干道、老成

散地。

2012年底，成都三环路交大立交升级为双向八车道，金府路新增下穿隧道的建成，让交大立交至主城区一线畅通无阻。2013年5月，“北改”区域的两条骨干道路——建设北路北延线一期和金芙蓉大道相继贯通，标志着成都北部新城的交通条件得到进一步改善。此外，新凤凰大道、商贸大道北延线等几条“北改”片区重要干道的规划方案已经完成，随着这些道路的建设实施，“北改”片区内的快速路将形成“三纵”“三横”的格局。

甘肃最大汽配城港 盛汽配机械城开业

10月19日上午，甘肃港盛汽配机械城在兰州市七里河彭家坪建成开业。

据悉，甘肃港盛汽配机械城是由甘肃西北投资管理集团有限公司投资兴建，投资6000万元，占地120亩，总建筑面积4.5万平方米。甘肃西北投资管理集团是一家以项目投资管理、房地产开发、汽车配件城管管理、清真牛羊肉食品精加工、进出口贸易、建筑施工为一体的综合性现代化管理企业。（姚智）

钢贸生意一落千丈

珠三角钢材城改名建材城

近日，2011年建立的珠三角钢材城，因受国家调控政策导致融资困难，近期已经通过法律途径正式更名为建材城，以此规避政策调控带来的影响。

位于广东省中山市民众镇的珠三角钢材城于2011成立，彼时钢材市场十分红火，刚开业就有110多名商户进驻，共租用了180多个卡位。随着国家对钢铁行业的调控，导致钢材价格出现波动，钢材城的生意一落千丈，目前仅有16个商户在原钢材城经营，且有六成以上转为经营建材。

让钢材城雪上加霜的是，在国家的调控政策之下银行也对钢贸商融资“关门”。珠三角建材城董事兼财务总监原萍称，“一听说是钢贸商，银行只收回贷款，不再继续放贷。”为规避政策持续带来的负面影响，珠三角钢材城从8月开始启动更名程序，截至目前已从工商各处全部完成更名。原萍将这次改变称为“回归”，因为市场内至少有六成钢贸商在同时从事PVC管、电线电缆等建材产品的销售，有部分还将建材作为主打的业务，做纯钢贸的并不多。（南都）

2013年11月3日 星期日
责编:袁红兵 编辑:唐勤 版式:刘斌

2013年11月3日 星期日
责编:袁红兵 编辑:唐勤 版式:刘斌